

克服硬件短板创建篮球特色 发扬篮球精神实现全面发展 唐先小学女篮包揽双冠浙江 称王 首征全国小篮球华东大区赛夺亚军

8日,喜讯传来,唐先小学再创辉煌,女子甲、乙组篮球队双双登上省阳光体育小学生篮球联赛(由省体育局、省教育厅主办)的最高领奖台。来不及歇一口气,10日,该校又强势出征全国小篮球联赛华东大区赛(由篮球世界杯组委会、中国篮协联合主办)。经过5天的激烈比拼,唐先小学势如破竹,一路杀进决赛,勇夺华东大区赛亚军。

记者 李梦楚

唐先小学省赛三连冠 首次参赛勇夺全国亚军

前两年,唐先小学女篮连夺全省小学生篮球联赛冠军,成为省内小学生女篮名副其实的霸主。此次省赛,唐先小学气势如虹,在技能测试环节(1分钟定点投篮)就惊艳全场,甲、乙两队总分遥遥领先,双双位列第一。其中,女乙队员周林晓一分钟内十投十中,惊艳赛场。小组赛,唐先小学甲、乙两队所向披靡,都以较大的优势取胜。

女甲半决赛,唐先小学遇到了挑战:上半场结束,对手领先12分。这一差距,在省赛战场上往往意味着无力回天。面对劣势,唐先小学全队沉着冷静,调整战术,积极抢断,严密防守,稳扎稳打。啊!篮球应声入网,唐先小学在下半场上演绝地反转,完美逆袭。

决赛中,唐先小学甲、乙两队愈战愈勇,积极跑动,快速上篮,稳稳地将冠军奖杯收入囊中。至此,唐先小学蝉联省赛三连冠,并首次包揽甲、乙组双冠,让所有人刮目相看。

赛后,市教育局局长谢滔第一时间发来贺信:喜闻唐先小学女子篮球队蝉联省赛三连冠,并首次包揽省赛甲、乙组双冠军,向你们表示祝贺!三连冠来之不易,双冠王实至名归。哪里有天生的成功,惟有热爱与信念,在挥汗如雨的精进中日益坚定,惟有拼搏和奋斗,方能造就无数次的永康教育奇迹。这份荣誉,你们当之无愧!

还未来得及享受胜利的喜悦,省赛结束后第二日,唐先小学又投入到竞争更加激烈的全国小篮球联赛华东大区赛中。面对以省少体校为班底组建的各路强队,唐先小学一路凯歌,从小组赛杀进淘汰赛,从半决赛杀进决赛。

决赛中,面对身高180厘米以上的对手,面对实力强劲的江苏省队,唐先小学的小姑娘们没有发怵,而是沉着应战、敢打敢拼,以精妙传球、精准快攻、精彩上篮点燃赛场,上半场还一度保持领先优势,最终勇夺全国小篮球联赛华东大区赛亚军。



唐先小学甲组女篮队员(从左至右):
王佳悦、施馨怡、吕彤、黄静、施培珊、岳来、施雨含、施韵萌、施璐瑶、张子钦、胡宇欣、施雯文



唐先小学乙组女篮队员(从左至右):
施梦希、施琴琪、施柯彤、田森苗、施宇慧、杨婷、金娜、周林晓、吕顺意、陈琦、施语菲、胡诗悦

多年耕耘出成果 刻苦训练才能厚积薄发

地处农村的唐先小学,在学校规模、硬件设施、师资生源等方面都没有任何优势,却凭借其惊人毅力与拼搏精神实现三级跳,令诸多强队望而生畏。

有人问及秘诀,唐先小学校长王斌笑着说:我们是一群不专业的教练带出了一支神奇的女队,唯一的优势,就是我们的学生都来自农村,大家勤学苦练,敢打敢拼。

在省赛女甲半决赛中,唐先小学队员施培珊防守时不慎受伤,被紧急送往医院治疗。教练组和家长都劝小姑娘好好休息,但小姑娘咬牙坚持:我一定要上场,和队友一起夺冠。

正是这种永不放弃、永不服输的精神,让唐先小学一步一步走到今天。2012年,该校提出创建篮球特色学校,克服窘境组建了篮球队,还提出了建设一到六年级篮球梯队的思路。随后,该校稳扎稳打,愈战愈强,勇夺永康五连冠、金华四连冠、省赛三连冠。

实际上,如今的唐先小学,活动场地依然捉襟见肘,硬件设施依然简陋。清晨日暮中,队员们早早来到学校,训练完再上课,烈日骄阳下,小姑

娘们顶着大太阳刻苦训练。由于没有室内篮球馆,每逢大雨天,队员们就只能在室内或走廊练习基本功或观看比赛录像。

这样训练,对女孩子来说是不是太辛苦?女乙队员周林晓坚定地说:不辛苦。雨天不能训练,晴天更要加倍训练。刚开始父母不支持我加入篮球队,我就偷偷地练。一身细皮嫩肉,练就钢筋铁骨,如今周林晓的父母也为女儿竖起大拇指,积极配合球队训练。

8月初,唐先小学又将吹响集结号,组织一到六年级自愿参加集训的学生回校集训。早上八点半训练结束后,办公室主任、女篮教练吴江华还会花一个上午的时间,免费为有需要的学生补习功课。晚上六点半,另一位教练、体育老师王思程接棒,继续为学生训练。

有趣的是,唐先小学2017届毕业生李可珂的妈妈表示:从前可珂常生病,自从打了篮球,便好久不去医院了。可珂已经八年级了,这个夏天,她上幼儿园的双胞胎妹妹也要到唐先小学集训,为将来进入唐先小学校队做准备。

特色学校不偏科 篮球文化根植唐先小学

其实,唐先小学女篮校队只是该校炫彩课程的一个缩影,唐先小学旨在通过篮球特色带动学生德智体美劳全面发展,达到以球健体,以球促智,以球育德的目的。

为吸引更多学生参与篮球运动,该校已连续4年举办篮球文化节,通过文化墙展示、手抄报评选、班级篮球对抗赛、篮球啦啦操、训练成果展示等活动营造浓厚的篮球氛围。

2016年,唐先小学被破格评为金华市篮球特色学校。2017年,该校被评为永康市优秀学校,王斌被评为优秀校长。近日,该校又被评为金华市竞技体育后备人才基地,并申报创建全国篮球特色学校。

在篮球文化的辐射下,唐先小学多面开花:开设篮球、戏曲、手工、编织、趣味数学、趣味英语等多个拓展课程;参加金华市青少年健身操舞比赛和金华市排舞大赛,均获二等奖;参加田径市运会,获乙组第一,晋级到甲组;自2016年首次参加全市少儿婺剧展演赛以来,连续3年夺得金奖;在市教研室组织的教学成绩抽测中,成绩逐年提升。

此外,唐先小学女篮队员吕彤不仅是篮球队主力,还在市运会中夺得跳高、女子800米双冠军,被评为金华市最美学生;2013届毕业生金程思、胡祎莉和2014届毕业生施杨玉笙进入初中后依然学业优秀,均考进永康一中;2015届毕业生施旭、徐雅婷被永康一中以篮球特长生身份录取。截至目前,该校已有23名队员以篮球特长生身份被永康中学、龙川学校、明珠学校、金华四中、临海市回浦中学等学校录取。

王斌说:特色学校不是偏科学校,篮球是特色,但不是唯一。篮球运动是一种文化,它根植于唐先小学的每一个角落。在推行篮球运动时,唐先小学注重文化的熏陶和感染。篮球是讲规则的,没有规矩不成方圆,篮球是需要传递合作的,团结协作方能取胜,篮球是要投进篮筐的,朝着正确的目标奋力拼搏。这种团结协作、奋勇争先、拼搏进取的篮球精神时时影响着唐先学子,助他们在今后的学习生活中再创辉煌。



王斌在赛场指导



唐先小学女篮风采